

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIO DE LA SUSCRICION

DIARIO DE NOTICIAS

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta linea

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápuli

ADMINISTRACION. Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Viernes 26 Octubre 1900

AÑO XVII.—Núm. 5.220. 2.ª edición

LA VALENCIANA

Con grandes ventajas de precios se venden todos los aprestos para la confección de flores y coronas fúnebres, en la VALENCIANA calle Mayor, núm. 34.

Toda la existencia de coronas se dá á precios de fábrica.—LA VALENCIANA, 34, Mayor, 34.

Especialista en enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor con nuevos anestésicos. Orificaciones, empastes y limpiezas. Dentaduras en oro, platino, aluminio y caucho. Dentaduras de puente y doble válvula, dientes á pivot, coronas de oro y cuantos trabajos se practican en la profesión odontológica con arreglo á los últimos adelantos. Obturadores y

A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, pral.

paladares con úvula artificial para facilitar la deglución y fonación. Academia preparatoria teórico-práctica para la carrera de cirujano-dentista. Clínica especial para alumnos. Precios módicos.

CARRASCO, CIRUJANO-DENTISTA

PASAJE DE AMÉRIGO, 2, PRINCIPAL

M. CANTOS

PRIMER FOTÓGRAFO

EXCMO. AYUNTAMIENTO

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

Grandes novedades. Retratos sobre papel mate de E. Bosch. Introdutor y representante para esta provincia.

Se retrata á domicilio y de noche á precios convencionales (primera casa en Alicante).

Á la venta grandiosa colección de vistas de Alicante y Elche.

Gran especialidad en fotografías iluminadas

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

Eugenio Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 2

Ferretería, Quincallería, Perfumería

Y EXPENDEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Depósito general

Fotográfico y fonográfico

Laboratorio fotográfico á disposición de los aficionados. Enseñanza gratuita á los compradores de aparatos. Aparatos instantáneos completos. Los aparatos se venden previa prueba. Cilindros impresionados y en blanco. Accesorios para bicicletas. Aparatos y material para luz eléctrica y timbres. Loza, cristal y porcelana. Variedad de artículos con inscripción «Recuerdo de Alicante».

Bazar de Pascual López, Triunfo 6 y San Fernando 24.

FRENTE AL HOTEL IBORRA

Compañía de navegación á vapor de los señores SITGES Y SALINAS

Lineas regulares y fijas entre ALICANTE y las costas de ARGELIA por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones,

Sitges Hermanos

Y AFRICA

LINEA DE ORAN.—Desde la presente semana se verificará una sola salida para Orán DIRECTA todos los martes á las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

LINEA DE ARGEL.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, á medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas, á precios convenientes, y pasaje en tres clases, en sus espaciosas y lujosas camarás, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo.

Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11.

TINTORERIA Y QUITAMANCHAS

AL VAPOR

LA MADRILEÑA

de A. NAVARRO

Se tintan lutos y se limpian trajes en 24 horas Alfonso el Sabio, 8, y Mayor 34.—La Valenciana donde se reciben encargos

Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

LINEA DE CANARIAS

El vapor VILLAVERDE saldrá de este puerto el 19 de cada mes á las cuatro de la tarde, admitiendo carga para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El día 3 de cada mes para Barcelona, admitiendo carga con conocimiento directo para Filipinas, Cuba, Venezuela, Colombia y Buenos Aires.

Linea de Venezuela (COLOMBIA)

El mismo vapor admite carga con conocimiento directo de Alicante y flete corrido á destino, para los puertos de Habana, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, Puerto Cabello, La Guaira, Curupano y Ponce.

Para más informes, dirigirse á sus consignatarios SRES. FAES Y COMPANIA.—ALICANTE.

Compañía anónima de "Vapores Vinuesa,"

—SUCESORA—

DE ESPALIU Y COMPAÑÍA, DE SEVILLA



Servicio semanal fijo entre

Sevilla y Marsella.

y puertos intermedios

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y Ocales, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

ESPLANADA DE ESPAÑA NÚM. 49.—ALICANTE

CARRERAS MILITARES

Preparación completa para el ingreso en las Academias de artillería, ingenieros, administración, infantería y caballería, bajo la dirección de D. FRANCISCO FORNIER Y PADILLA, catedrático por oposición de Aritmética y Cálculos de la Escuela Superior de Comercio y antiguo director y fundador de la Academia Científico Mercantil de Madrid.

Horas de matrícula de 1 á 2 y de 3 á 9.—Ramales, 25, 2.º

Aguas de Vals-Beatric

LAS AGUAS DE VALS son recomendadas por la gran cantidad de bicarbonato de litina que contienen (Og. 033 por litro). Sirven para la curación de la dispepsia, gastritis, inflamaciones del tubo digestivo, enfermedades del hígado, del bazo y de la vejiga, especialmente de la diabetes y la albuminuria. Mezclada con leche hirviendo sirve para combatir la «diarrea verde» de los niños.

De venta, en las principales farmacias y droguerías.

Exposición de coronas

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES DE MANUEL BAEZA

Sagasta, 21 (antes San Francisco)

Tengo el gusto de ofrecer al público para el día de los difuntos, un variado surtido de coronas, cintas, letras, cereas de todos tamaños, candelabros, candeleros y bancos, á precios reducidos. Se admiten encargos para fuera. Funeraria la más antigua de Alicante.

CRÓNICA

La nivelación difícil

Eso de la nivelación de los presupuestos viene siendo desde hace mucho tiempo la promesa de todos los ministros de Hacienda y una de tantas frases sin significado en la realidad, que tanto abundan en la jerga política.

Nivelar los presupuestos al presentarlos, no es en realidad cosa muy difícil, pues la política, que todo lo falsea y adultera, ha conseguido que hasta los números tengan elasticidad bastante para achicarse ó engrandecerse en las consignaciones de los presupuestos. Verdad que estos números son puramente fantásticos y caprichosos y así proceden ellos del cálculo matemático como los políticos llegarán á la regeneración de España.

Con esta premisa no creemos probable que el ministro, concediendo á la exactitud del cálculo y á la sinceridad harcería, más importancia que sus antecesoros, vaya á pararse en pelillos para presentar á las Cortes unos presupuestos nivelados. Los presentará y después... para algo han de servir la Deuda flotante y las operaciones de crédito.

Pero no es esa nivelación de forma la que exige una buena marcha financiera, la que prescribe una mediana previsión, la que demanda el estado de la nación y su crédito.

Pero no es esa nivelación de forma la que exige una buena marcha financiera, la que prescribe una mediana previsión,

la que demanda el estado de la nación y su crédito. La nivelación que todas estas cosas juntas hacen precisa es la que resulta de la liquidación porque sus cifras son las que tienen la verdad de los números, y no las arbitrarias de ingresos y gastos presupuestos.

Y esta nivelación es la difícil porque para ella es preciso haber calculado al presuponer, no haber calculado ingresos imaginarios, haber puesto los tributos en razon directa con las energías contributivas, haber economizado todo lo superfluo y aquello que es de necesidad relativa ó aplazable y... administrar bien.

¿Llegaremos á esa nivelación? No lo creemos ni lo cree nadie, y por muy satisfechas nos daríamos y el país también, con que se aceptase como ideal de Gobierno el aproximarse lo más posible á la liquidación nivelada.



SOR MARTA

26 OCTUBRE DE 1900.

En una aldea próxima á Thoraie nació el 26 de Octubre de 1748 Ana Biget, que desde el momento que entró en el convento de la Visitación, y aun después de ser exclaustrada cuando la revolución, se llamó Sor Marta.

Su caridad, llevada hasta el heroísmo, acudía solita sin reparar en los peligros allí donde había un ser humano que necesitaba amparo.

En su obra humanitaria recorria á pie las casas de los ricos pidiendo limosnas que luego repartía del mismo modo en las viviendas de los pobres, sin permitirle ella otra alimentación toda su vida que pan y leche, ni otras comodidades que una modesta morada donde solo había lo mas preciso.

Como si su presencia fuera providencial, Sor Marta se encontraba siempre allí donde sus auxilios eran mas necesarios: donde mas encarnizadamente se destruían los hombres entre lluvia de metralla, acudía Sor Marta á repartir sus donas por igual entre los heridos franceses y los enemigos. Es más, anteponiendo la idea de sublime de la magnánima caridad á la egoísta del patriotismo, asistía con preferencia á los heridos y prisioneros extranjeros, porque según ella decía eran más desgraciados aquellos vencidos y alejados de su patria. Entre estos desgraciados formaron 600 prisioneros españoles llevados á Bezanon en 1809.

Cincuenta y cinco años contaba esta santa mujer cuando entró en una casa incendiada donde ningún hombre se atrevía á entrar y salvó de una muerte próxima á una pobre mujer y á dos niños pequeños. Dos años después, y sin saber nadar, se arrojó á un río para extraer de la corriente un pastorcillo de nueve años y aun á los 69 años era tal su diligencia, que durante el hambre de 1817 distribuía á los pobres 2.000 sopas diarias.

Al verificarse la paz de 1814, Sor Marta fué objeto de una gran manifestación por parte de los principales soberanos de Europa, agradecidos á los cuidados que ella prodigara á sus respectivos súbditos y al presentarse en París colmada de honores y distinciones, ella sola ocupaba la atención de los impresionables parisienses.

Para evitar esta expectación se retiró á Bezanon en 1816, dedicada siempre á sus tareas bienhechoras hasta acabar su muerte en 29 de Marzo de 1824.

La cazuela de madera

Hijo eres, Padre serás; Lo que hicieres, Eso tendrás. (Popular)

El tío Juan Cardaño vivía en Retuerto, y era toda una buena persona.

Cuando yo le conocí era ya viejo y estaba retirado del servicio...

No crean ustedes que hablo del servicio militar, porque el tío Juan Cardaño jamás se había puesto el uniforme. Hablo del pastorio trashumante, que había ejercido el tío Juan desde muchacho, sirviendo en la cabaña del conde de Bornos.

A los diez años entró de motril en el puerto de Parme; á los doce fué ya de zagal en el mismo robo á Extremadura, y siguiendo la carrera con aplicación y aprovechamiento, ascendió á los tres años á sobrado, después á persona, más tarde á ayudador, y por uno de esos golpes de suerte, los que no suelen darse muy á menudo, llegó á compañero á los veinticuatro años.

Ser mozo todavía y estar ya á dos dedos de ser rabadán, era estar en las mejores condiciones del mundo para casarse pronto y bien; así es que Juan podía hacerlo el día que quisiera y con quien quisiera, porque todas las mozas de Retuerto se le disputaban los domingos cuando bajaba al baile.

Juan eligió á una y se casó con ella como Dios manda; pero no por eso dejó el pastorio. ¿Qué había de dejar, si era el niño mimado de la cabada, y fué rabadán al año siguiente?

Los pastores de ganado trashumante tienen poco salario en metálico, pero tienen sus gajes; pueden mantener, mezclado con lo del dueño, algún ganado, sin que les cuesten nada los pastos; pueden tener hasta un determinado número de merinas, cabras y yeguas, y recriando, y vendiendo en tiempo oportuno, obtienen ganancias no despreciables.

Juan tuvo mucha suerte con el ganado: todas las primaveras vendía dos ó tres potrancas en la feria de Almodóvar, antes de emprender el viaje de regreso á la montaña; de modo que nunca entraba en su casa en los primeros días de Junio sin llevar dos mil reales en el bolsillo. Esto, sin contar con que en el otoño solía vender también media docena de machos cabrios y otra media docena de merinas gordas, después de matar en casa, como cecina, las que calculaba necesarias para el consumo de su mujer y de sus hijos durante el invierno.

Como siempre tenía dinero de reserva iba comprando, hoy un huerto, mañana una cuadra, al otro día un prado; todas las fincas que otros vecinos menos desahogados tenían que vender para comprar pan ó para pagar los pedidos.

En fin, que todavía no tenía Juan cuarenta años, y era ya en su pueblo un potentado, como quien dice.

II

Hay que advertir que para ser un potentado en Retuerto no se necesitaba mucho, porque Retuerto era, y es todavía, un pueblo muy pobre. Situado cerca de lo alto de la cordillera cántabro-asturica, no lejos del puerto de Pontón, casi no se hace allí sementera. Así es que, al refrán que se dice contra los aficionados á cambiar á menudo de destino, por creer que en otro han de trabajar menos: «¿Dónde irá el buey que no are?», suelen contestar en aquella montaña: «A Retuerto»; porque, efectivamente, en Retuerto apenas se ara.

El elemento principal de vida era allí, antiguamente, el pastorio; y hoy, que esto ha dado muy en bajar, porque casi todas las cabañas se han deshecho, viven aquellos pobres montañeses de la «cria del ganado y de la explotación de los montes, que antes creían buenamente suyos, y ahora resulta que son del Estado, que trata de venderlos.

Lo cual es una injusticia muy grande. Porque no está ni puede estar conforme con la ley de Dios el que los ricos viñedos de Jerez, verbigracia, sean de los de Jerez, y los hermosos robledales y los frescos hayedos de Valdeburón no sean de los de Valdeburón, sino también de los de Jerez y de los de todas partes.

Pero, en fin, por algo han llamado á la cosa esa desamortización, que viene á ser así como «levantar muertos».

Y no se diga que las viñas de Jerez son propiedad individual y los montes de Valdeburón propiedad colectiva, porque esta diferencia no alza ni baja el respeto que la propiedad merece, y tan buen derecho tienen los de Valdeburón á sus montes, que han aprovechado siempre con analmente por no prestarse bien á división, como los de Jerez á sus viñas, ó si se quiere que no se habla de las viñas, que suponen ya la industria particular de la plantación, al feraz terreno en que crecen y fructifican, que ha podido dividirse fácilmente.

El caso es que aquellos montañeses

Almacenes de EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros.

5.000 CAPAS para caballero, desde 15 pesetas en adelante

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampistería y cristalería.--Objetos de fantasía para adorno.--Aparatos de electricidad Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

explotan los montes, aunque con escasa utilidad y excesivo trabajo. Cortan bayas y robles, hacen palas y cambas y palitrosos para sillas y levias para cubas, y llevan por San Juan un carro de cualquiera de estas clases...

cuál no le quedaba ya más cariño en la casa que el de los nietos. Estos sí le querían, con grave disgusto de Bernarda, que solía decir que parecía que los tenía encantados, y que aquellos hijos no podía menos que fueran tontos, pues querían más que a aquel viejo asqueroso y temblón, que les llenaba de babas por besarlos, que a su padre y a ella.

Madrid 25 (120 L.) Ruégole protesta Sindicato gratitud sincera su recuerdo, al que corresponde de corazón, Gasset.

PISOS AMUEBLADOS EN ALQUILER El principal del paseo de los Mártires número 58, con excelentes vistas a la Esplanada y a la calle de las Bovedas, y otro en San Juan, calle Mayor, número 66, principal, con jardín.

RECUERDO PARA LOS DIFUNTOS En la antigua y acreditada funeraria de D. José Asensi, Labradores 25, se ha recibido para Todos Santos un gran surtido de coronas de plumas y porcelana, cintas anchas para las mismas y letras de todas clases, de las mejores fábricas de España y el extranjero.

Desde Madrid 25 Octubre de 1900. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE. Muy señor mío:

Reflexiones El nuevo gobierno ha celebrado hoy su primer Consejo, bajo la presidencia de la reina; Azcárraga presidente, que en fuerza de ser oír a Silveira durante veinte meses se lo tiene aprendido de memoria, ha recitado el reglamentario discurso resumen de la semana, diciendo que este gobierno es continuación del anterior...

Varias noticias En Palacio celebraron esta mañana los nuevos ministros Consejo presidido por S. M. la reina. El general Azcárraga pronunció un discurso exponiendo los planes y propósitos del actual gobierno, cuya política será en un todo continuación de la que practicó el anterior gabinete.

Noticias generales Nuestro distinguido amigo el Senador D. Rafael Beltrán, dirigió un telegrama a D. Rafael Gasset, manifestándole que los sindicatos de la comunidad de regantes de la huerta de Alicante, lamentan su salida del gobierno y le reiteran su amistad particular; habiendo contestado telegráficamente el Sr. Gasset con el siguiente despacho.

do que cese el presidente de la Tabacalera Sr. Cárdenas. Aún no se ha recibido la aceptación del Sr. Mozo a la cartera de Marina, ni la del Sr. Albay, para la subsecretaría de la presidencia. El presupuesto de Marina queda reducido a 29 millones de pesetas.

En el próximo Consejo de ministros, se tratará de la provisión de las vicepresidencias del Senado. Una de ellas la ocupará uno de los generales con asiento en la Cámara. El general Azcárraga se ha posesionado interinamente del ministerio de Marina.

Se recordará que a consecuencia de una violenta discusión en el Senado se originó un incidente de carácter personal entre los señores Silveira y conde de las Almenas, cuya resolución, por el carácter oficial de aquél, quedó aplazada.

En cuanto el Sr. Silveira ha abandonado la presidencia del Consejo, obrando caballeramente, ha reproducido la cuestión y al efecto, nombró para representarle a los Sres. Dato y marqués de Portago, que visitaron al conde de las Almenas, quien a su vez designó como padrinos al marqués de la Merced y a D. Federico Balart.

Después de algunas entrevistas entre estos señores la cuestión ha quedado satisfactoriamente arreglada por medio de un acta honorífica para el Sr. Silveira, en la que hace constar que el conde de las Almenas no recuerda haber pronunciado frase alguna ofensiva para el expresidente del Consejo, y si las pronunció fué obedeciendo «a un estado de excitación normal».

El asunto, por la importancia de las personas que en él han intervenido, y haberse perdido ya el recuerdo del suceso. PERPIEN.

ESPECTÁCULOS Teatro Principal Continúa el temporal de aguas, sin que a la hora que escribimos estas líneas tenga trazas de amainar, pues toda la mañana está cayendo sobre la capital abundante lluvia que fertiliza los campos y arruina a las empresas teatrales, y los horizontes permanecen cubiertos de tonos grises, amenazando verter sobre Alicante todas las cataratas del cielo.

Ha tenido desgracia la empresa de nuestro coliseo. Vino el joven y exministro de Agricultura Sr. Gasset, intenta la citada empresa organizar una brillante función en honor de tan lustre huésped y durante todo el santo día descarga sobre la ciudad un diluvio. Se anuncia la función a beneficio del simpático tenor cómico D. Enrique Grossi, y no fue agua la que cayó aquel día. La empresa tuvo que suspender la función.

Se anuncia el estreno de la grandiosa ópera «Pagliacci» y el público, en vez de tomar localidades, toma paraguas para defenderse del furioso temporal. Hoy ha tocado la suerte a nuestro querido paisano D. Luis Fajamás Visconti, notable bajo de la compañía cuya función de gracia se anuncia para esta noche y no podía faltar tampoco la lluvia; pero así y todo creemos que asistirá numerosa concurrencia, pues para los que no han salido de Alicante, debe ser nueva la célebre ópera de Bellini «Los Puritanos», no representada en esta capital desde el año 1851 en que se hizo dos noches: el 5 y 8 de Septiembre por la triple Sra. Cruz Grassier, el tenor Volpiné, el baritono Sermatry y el bajo Chuber.

Por referirse a la compañía dramática de D. Miguel Cepillo que inaugurará la temporada dentro de pocos días, copiamos de «El Pueblo», de Valencia, el siguiente suelto: «Apolo.—Con un lleno completísimo, verificóse anoche en este teatro la primera representación en esta temporada del interesante melodrama «Los dos pillotes». Todos los artistas, y especialmente las señoras Guillen, Pastor, Vignys y los distinguidos actores Sres. Cachet, Pellicer, Gil, Soler y Nieva, fueron en extremo aplaudidísimos.

Esta noche se repiten los «Dos pillotes.» YORIK. A pesar del mitin celebrado hace días y de la propaganda que se hace del Tiro Nacional, son bien escasas las adhesiones que recibe la Junta del mismo. Esto demuestra la apatía que nos do-

Atención! La CASA de HERRANZ ha recibido una numerosa remesa de los Sifones mgantes, cuyo interior está recubierto de porcelana, y por lo tanto, sin contacto getalco. En Alicante no hay nadie que posea estos Sifones; pues el privilegio es exclusivo de la CASA de HERRANZ, lo que hace que el Agua de Seltz, fabricada por ella, sea la única que tiene todas las condiciones higiénicas y de pureza de que carecen todas las demás que se venden en sifones antiguos ó de contacto metálico, como lo prueba todos los análisis químicos y bacteriológicos hechos por eminentes químicos. Estos han comprobado también, que en nuestra Agua de Seltz, no existen microbios patógenos, debido a la gran abundancia de anhídrido carbónico que en ellas existe, y que obrando como un poderoso antiséptico, es a la par en el estómago del hombre, el mejor preservativo de las viciadas digestivas contra toda clase de enfermedades infecciosas del análisis hecho por los señores don JOSÉ SOLER Y SANCHEZ y don JOSÉ SOLER Y LOPEZ, resulta ser AGUA CARBONICA DE SELTZ de calidad superior sin alteración, ni adulteración de ninguna clase.

Mayor, 10 y Kiosco de la Esplanada.--ALICANTE

mina en todo cuanto tienda a beneficiar a la patria y confirma que no es este el camino para llegar a la tan suspirada regeneración.

Por la Guardia civil ha sido detenido en Callosa de Segura, Damian Roig, como autor de un incendio de cañamo en el domicilio de José Sánchez.

Se encuentra vacante la plaza de médico cirujano titular de Rellev, dotada con el haber anual de 500 pesetas.

La empresa del tranvia urbano de esta capital, con el objeto de evitar las molestias que ocasiona el trasbordo a los pasajeros que en sus coches van al Barrio de Benalúa, ha dispuesto tan pronto como el tiempo lo ha permitido, que se proceda a componer los desperfectos producidos por las lluvias en la calle de Foglietti, los cuales motivan el trasbordo.

Con el fin de resolver la duda consultada por algunos alcaldes de esta provincia, el señor gobernador civil ha publicado una circular con objeto de advertir a las autoridades municipales que la remisión de las listas de las Juntas de asociados debe efectuarse antes del último día del mes de Febrero, que es el segundo del año civil y también del económico, según dispone la ley de 28 de Noviembre del año próximo pasado.

Hoys se ha repartido con profusión, la siguiente circular:

SOCIEDAD OBRERA BANDA DE MÚSICA ALICANTE.

Muy señor nuestro: Una de las mejoras, y los hechos lo han demostrado, era la necesidad que había de tener una Banda de Música de la capital, la cual está organizada hace dieciocho meses.

Esta Banda, llamada Municipal a su creación, obtuvo una subvención del excelentísimo Ayuntamiento para su sostenimiento, la que han dejado de percibir por no permitirlo el erario del municipio. Muchas han sido las vicisitudes y privaciones que han pasado los individuos que la componen para poder conseguir uniformarse y que dicha Corporación se presente en los actos públicos con el decoro que corresponde a nuestra culta y querida población.

Los profesores que la componen, que son en su mayoría conocidos del público, están dispuestos, por amor al arte y patriotismo, a que por todos los medios posibles no carezca Alicante de una Banda de Música, toda vez que para ello sobran elementos.

De la postulación entre las clases acomodadas, se sostienen estas corporaciones en la mayoría de los pueblos y que, a la par que sirven de sostén, también sirve de estímulo a dichos individuos, como igualmente para el fomento del arte más bello: la música. Ya que hemos hecho el sacrificio de uniformarnos, queremos ver de conseguir el modo y forma de poder dotar a dicha Banda con instrumental moderno, que es el que poseen hoy las principales bandas, tanto civiles como militares.

A este fin encaminamos todos nuestros esfuerzos, buscando la forma más hacedera para adquirir dicho instrumental, con objeto de que, en tiempo no lejano, su organización sea completa y la referida Banda sea digna de nuestra ciudad. Después de lo manifestado, y penetrados de sus buenos sentimientos, confiamos que contribuirá con su pequeño óbolo, suscribiéndose, por insignificante que sea, a la cantidad que tenga a bien para tan benéfico fin.

Si conseguimos ver realizados nuestros propósitos, nosotros, siempre atentos a las muestras de deferencia del público, sabremos cumplir con él, pues tenemos el acuerdo tomado de que si dicha suscripción alcanza a la cantidad necesaria para el pago del primer plazo del instrumental, daremos en el próximo invierno una serie de conciertos de seis a ocho de la noche en los sitios más céntricos de la población, que designará una comisión que será nombrada entre los señores donantes.

Dicha suscripción, para satisfacción de los donantes, se hará pública por medio de la prensa local.

Alicante 15 de Octubre de 1900. Francisco Orts.—José Sirvent Coloma.—Manuel Estéban.—Manuel Peiró.—Rafael Barberá.—Juan Barberá.—Emilio Oliver.—José Sirvent Munter. Rafael Sánchez.—Ramón Clavel.—José Segura.—José Muñoz.—Manuel Campos.—Enrique Polo.—Enrique Bernabeu.—Antonio Olmos.—José Seva.—Francisco Poveda.—Rafael Gorgé.—José Robles.—Juan Ramón Baudas.—Mariano Larios.—Evaristo Martínez.—Jaime Fuster.—Francisco Finestrat.—Pascual García.—Manuel Alvarez.—José Mora. Vicente Rubio.—Manuel Torrent.—Bautista Gomis.—Vicente Amat.—Rafael Marín.—José Llorens.—José Vilaplana.—Manuel Candela.—Tomás García.—Luis Megía.—Pedro Pascual.—El director, Marcelino González.—El presidente, José Aznar.

En la farmacia del Sr. Aznar, situada en la plaza de Isabel II, núm. 18, esquina a la calle de Blasco, se recibe todos los días vacuna del Instituto Laussana.

TRIBUNALES Hoys se ha celebrado en la sección segunda de esta Audiencia, la causa seguida contra Teresa Pontes Cañabate, procedente del Juzgado de esta ciudad.

La procesada es joven de unos 20 años que estaba de moza de servicio en la casa domicilio de D. Florentino de Elizacín y al faltar algunas ropas y otros efectos, se sospechó de dicha criada, no encontrándose en su poder, más que un revólver, que fué valorado en 6 pesetas. El ministerio fiscal, califica el hecho de hurto doméstico y pide para la Teresa un año y un día de presidio correccional.

Preguntada por el señor presidente, si se confesaba autora del hurto de que se le acusa, dijo que sí y el letrado defensor D. José Morales, manifestó a la Sala, que desde luego creía innecesaria la continuación del juicio, dándose concluso para sentencia.

En la sección primera, también se ha visto otra causa del Juzgado de Novelda, sobre homicidio por imprudencia, contra Vicente Cervera Cañabate, a cuyo procesado defendió el abogado don Ventura Arnez. A la una y media de la tarde estaba haciendo el resumen el presidente Sr. Montesinos y se cree que esta misma tarde se conocerá el fallo por ser dicho proceso de la competencia del jurado.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que embarque para Baleares, en Alicante, el día 29, la compañía de telegrafistas militares destinada a aquellas islas.

En Pego ha sido detenido Vicente García y Tomás Oriola, como autores del robo de una oveja.

Se ha presentado para su aprobación, en el Gobierno civil, el reglamento por que se ha de regir la sociedad de socorros mutuos titulada «Círculo Obrero» de Eida.

Sección Meteorológica. Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de esta Instituto acusan hoy el estado atmosférico siguiente: Barómetro, 758.01. Termómetro, 12.6. Viento NO.—Fresco. Atmósfera, cubierta. Mar, tranquilo. Temperatura máxima del aire a la sombra, 18.4. Id. mínima durante la noche, 8.0. Irradiación nocturna 7.0. Evaporación en milímetros, 4.06. Lluvia en id., 32.96.

JOSÉ BERNAD Y COMP. Gran establecimiento de loza, porcelana, cristalería, batería de cocina esmaltada, lampistería y aparatos para alumbrado eléctrico, artículos del país y extranjeros, objetos de fantasía. Princesa 24, y San Fernando, 10; Alicante

Glicerofosfato de cal granulada Casar

Poderoso tónico nervioso y óseo

Recomendado especialmente en LAS AFECIONES DE LA MÉDULA CEREBRO, RAQUITISMO E IMPOTENCIA, TUBERCULOSIS Y CONVALESCENCIA DE LAS ENFERMEDADES INFECCIOSAS, SARAMPION, DIFTERIA, ETC. Favorece notablemente el desarrollo de los niños de constitución débil. Pídanse en todas las farmacias y droguerías. Depósito en Alicante: Farmacia de D. José Soler y Sánchez, plaza de San Cristóbal, 12

Sucesos

Robo de alambre

Hace algunos días, el señor administrador de teléfonos de esta capital, don Vicente Such, denunció al celoso jefe de la guardia municipal, señor Chinarro, el hecho de que le eran robados los hilos telefónicos de las afueras, por la parte de San Vicente y Babel.

El Sr. Chinarro dió seguidamente órdenes, con objeto de averiguar a los autores del robo, poniéndose él mismo sobre la pista.

Ayer tarde a las tres, procedieron al registro de todas las herrerías y baratillos, dando por resultado, que en la herrería de la calle de Gerona, núm. 3, propiedad de Salvador Gomez, se hallaba el cuerpo del delito, pesando 41 kilos.

Este individuo, al ser interrogado manifestó, que dichos alambres le fueron vendidos por el dueño del baratillo establecido en la calle de la Infanta, núm. 18, Antonio Fabre.

Seguidamente se personó la autoridad en el referido baratillo, manifestándole el Fabre, ser cierto lo dicho por el herrero.

Lo robado declaró fué comprado a un sujeto que no conoce.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción, remitiendo también los 41 kilos de alambre que, reconocido por el administrador de teléfonos señor Such, dió ser de la pertenencia de la red.

Según cálculos, el robo asciende a unas 225 pesetas, y los perjuicios causados a la Red telefónica unas 600.

Herido por una piedra

Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro de una herida que presentaba en la cabeza, el niño de nueve años de edad Manuel Lucio Rubio.

La piedra, según nos han manifestado, fué tirada por otro niño de corta edad, hallándose jugando.

Casa desplomada

Apoche a las once se desplomó la casa núm. 10 de la calle Virgen de Belén, propiedad de D. Manuel Gomis.

Esta casa, por su estado ruinoso, no estaba habitada.

Al Asilo

Hoy han ingresado en el Asilo de San Ildefonso, tres pobres transeúntes.

Escriben de Murcia:

«Ha salido para Denia a cumplir su compromiso en los días 26 y 29, el va-

liente y aplaudido novillero Pascual González (Almanseño).

El ganado que se lidiará en dichos días, es de la renombrada ganadería de D. Higinio Flores.»

En la calle de Artilleros se hallan las casas números 10, 12, 14 y 16, amenazando ruina.

Suponemos que los celadores de policía urbana habrán formulado ya las correspondientes denuncias.

Ya era hora. Esta tarde ha salido el sol luciendo esplendidamente en un cielo sin nubes.

Pasó la tormenta, que para los campos era ya una amenaza de destrucción. Ahora, señor alcalde, es preciso que se arregle inmediatamente las calles.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS
María Dolores Pérez Morales, Eduardo Vera Mullor.

DEFUNCIONES
Herminia Martínez Mas.

MATRIMONIOS
Ninguno.

AYUNTAMIENTO

En segunda convocatoria y bajo la presidencia del alcalde accidental don Zoilo Martínez Blanquer, ha celebrado esta mañana sesión extraordinaria la Corporación municipal.

El objeto de la reunión era discutir la proposición que se presentó suscrita por los Sres. Mas, Ugarte, Campos, Poveda, Orts, Hernández, Romeu, Baeza, Pérez, Alberola Canterac, Guardiola, Pórcel, Palazon, Alamo y Carratalá Aznar con el fin de garantizar más eficazmente de lo que están, los derechos de los concejales.

Solo han asistido, además del alcalde interino, los Sres. Torrejón, Guardiola, Romeu, Palazon, Rubert, Ugarte, Campos, Pórcel y Alberola Canterac.

El Sr. Guardiola pide conste en acta el disgusto de los concejales por el proceder, a su juicio arbitrario, del presidente en la sesión del viernes último.

El alcalde le dice que se concrete al objeto de la convocatoria.

Insiste en su pretensión el Sr. Guardiola y se entabla un debate entre éste y el Sr. Martínez Torrejón, quien hace constar que por hallarse ausente solo conoce lo ocurrido en la sesión de referencia, por los relatos de los periódicos locales.

El Sr. Alberola recuerda que los periódicos discreparon al reseñar la sesión.

El Sr. Ugarte pide se lea el acta ó se explique lo que allí aconteció para que formen criterio los que no asistieron.

El alcalde se niega a lo primero, porque el acta no puede leerse hasta que se apruebe en la sesión de esta tarde, y a lo último porque es saliese de la orden del día.

Se pone a votación la proposición de censura al alcalde, haciéndolo en pró los Sres. Guardiola, Ugarte y Alberola y en contra el presidente y el Sr. Torrejón.

Los demás concejales se abstienen de tomar parte en la votación, después de advertirles el alcalde la penalidad en que incurrirían al obrar de tal modo.

Se levanta la sesión, y después del escándalo del viernes último, de la proposición suscrita por quince concejales, los derechos de estos quedan como antes, y la Corporación municipal ocupándose de menudencias y teniendo en olvido proyectos que de realizarse, beneficiarían a la capital.

Así está todo.

Entre el público hemos visto a nuestro amigo el preclaro escritor D. Francisco García Riquelme que ha venido expreso de Madrid en busca de grandes emociones, sufriendo la decepción consiguiente en vista de no haberse realizado los acontecimientos que se anunciaban.

Esta tarde ha marchado a Elche, con objeto de solucionar el conflicto pendiente entre la Comunidad de Labradores y los ganaderos.

Que tenga más suerte que aquí.

Esta tarde a las cinco, también en segunda convocatoria se ha celebrado la sesión ordinaria de la presente semana.

Ha sido presidida por el Sr. Martínez Blanquer, asistiendo además los concejales Sres. Baeza, Ugarte, Guardiola, Campos, Romeu, Carratalá, Rubert, Palazon, Guillen, Torrejón, Pórcel y Alberola.

Se lee el acta de la sesión extraordinaria de esta mañana, y el Sr. Ugarte se niega a aprobarla, fundándose en que se faltó al Reglamento.

El Sr. Rubert explica su voto y el señor Campos dice que se abstuvo de votar porque se faltó a la ley no discutiendo la proposición antes de recaer sobre ella votación.

Se promueve una gran confusión. Todos quieren hablar.

El público, bastante numeroso, se divide.

Después se restablece el orden y se acuerda aprobar el acta—porque refleja fielmente lo ocurrido en la sesión de esta mañana—con la adición de que el alcalde no dió al debate la amplitud necesaria para que los concejales que no asistieron el viernes, se enteraran de lo ocurrido, antes de proceder a emitir su voto.

Se entra en la orden del día, y nos retiramos del Ayuntamiento para cerrar esta edición.

Ha sido nombrado director de la Escuela Superior de Comercio, D. Manuel Gironés Puerto, catedrático de Geografía, Economía y Estadística del mismo centro.

A últimos de este mes y como de costumbre, se reunirán los señores que forman parte de la Sociedad Arrendataria de la plaza de toros.

Como quiera que son diferentes las tendencias para que organice ó no corridas la citada Sociedad el próximo año, promete haber gran marejada el día de la reunión.

A su oportuno tiempo y en la sección correspondiente prometemos ocuparnos detenidamente del asunto.

Por telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Biel en Roma

Madrid 26 (8 m.)

Telegramas recibidos de Roma, participan que debutó el célebre tenor español Biel, cantando «El Trovador».

Nuestro compatriota obtuvo un triunfo ruidoso.

Unión Nacional

Madrid 26 (8'35 m.)

En el domicilio del Sr. Paraiso, se han reunido los organismos mercantiles adheridos a la Unión Nacional.

El Sr. Paraiso ha expuesto los conceptos que se proponía desarrollar en el discurso que pronunciará en el mitin de Cádiz, el cual se propone que tenga trascendencia, determinando los nuevos rumbos y actitud que seguirá el partido en el porvenir.

Casos y cosas

Madrid 26 (9'15 m.)

El expresidente del Consejo Sr. Silveira y su señora comieron en Palacio.

Ha marchado a París el presidente del Congreso D. Alejandro Pidal.

En brave se firmará una combinación de mandos en Artillería.

Aún no se ha recibido la aceptación del general Mozo para la cartera de Marina.

El conde de Albay ha telegrafiado al presidente del Consejo que se pone en

CALENTURAS

Tercianas, cuartanas ó diarreas, por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en 24 horas con una sola caja de las *Pildoras antipalúdicas y antisépticas* de F. GÓMEZ MORA. Depósitos para la venta, en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde éstas no existan, remitiendo al autor, calle Mayor 23 y 25, Alicante, el importe de la caja, las remite por correo certificadas. Tres pesetas caja en toda España.

Al bello sexo

EL PELO Ó VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos, usando el **DEPILATORIO INOFENSIVO** DE GÓMEZ MORA; su garantía su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlos con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3'25 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor 23 y 25, farmacia.—Alicante.

FRENTE A LA BOTA DE ORO

camino para Madrid, lo cual hace suponer que acepta la subsecretaría.

De política

Madrid 26 (10 m.)

La reunión de la mayoría que próximamente será convocada, estará presidida por Azcárraga.

En dicha reunión hablará también Silveira para recomendar a las huestes conservadoras que apoyen decididamente al nuevo gobierno, continuación del anterior.

Afirmase que se ha desistido de la reunión que proyectaban los prohombres liberales, pues todos los exministros de este partido han conferenciado con el Sr. Sagasta.

Tres noticias

Madrid 26 (11 m.)

Continúa existiendo la creencia de que se encargará de la cartera de Marina el capitán de navío marqués de Villasanté.

En los círculos políticos y entre ministeriales se supone que el general Polavieja se halla irritable.

La prensa inglesa en general cree que los delegados boers están preparando una importante emigración de sus compatriotas a otras regiones africanas.

De aquí

Madrid 26 (11'20 m.)

Despachos de Palma de Mallorca comunican, que la huelga de tipógrafos ha cesado y que han reanudado su publicación dos periódicos.

El duque de Tetuán, la víspera de la apertura de las Cortes, publicará un

Manifiesto dirigido a los conservadores de todos matices.

El Sr. Silveira y muchos importantes políticos han visitado al general Polavieja.

No dimite

Madrid 26 (12 m.)

Se ha desmentido oficialmente la noticia que circuló anoche relativa a haber presentado la dimisión el Sr. Leon y Lastillo del cargo de embajador de España en París, en vista de la actitud de energía oposición al gobierno que ha tomado el partido liberal, al que está afiliado.

Romero y Tetuan

Madrid 26 (1 t.)

Entre los romeristas se elogia la actitud del duque de Tetuán y creen que ahora hay más probabilidades que nunca de que se unan Tetuán, Romero y Gamazo.

Este último varía en ello el medio de impedir que el Sr. Sagasta sea poder, y el Sr. Romero Robledo, por su parte, atenuará sus declaraciones en el sentido de manifestar sus simpatías por los republicanos, aclarando que lo que siempre dijo y repetirá es que antepone el concepto de Patria a la forma de Gobierno.

ADVERTENCIA

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido los últimos telegramas de la tarde, que habrá depositado en la central de Madrid el Sr. Perpen. Ignoramos la causa.

IMP. DE GALDÓ CHAPULI HERMS.

LA ESTRELLA DE ORO

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, paños, alfombras, artículos del Japón, perfumería, envolturas y sombreros para señora.

MORA HERMANOS

Precio fijo MAYOR 34 Y PÓRTICO DE ANSALDO I.-ALICANTE

TEMPORADA DE INVIERNO 1900-1901

OSTRAS SIEMPRE FRESCAS

PRECIOS: Servidas a domicilio, abiertas con limón, 1.ª gordas finas, 1'65 pesetas docena.—2.ª ídem, 1'20 íd., íd. Vinos blancos especial para ostras; cervezas extranjeras y del país, servidas siempre frescas.

Maison Française

52. PASEO DE LOS MÁRTIRES Se venden cajas vacías de varias clases.

Recibos de inquilinato

En la imprenta de este periódico se venden libretas de CIEN recibos, al precio de UNA PESETA.

Los suscriptores a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE gozarán de la rebaja del veinticinco por ciento.

Café de Orozco

(Paseo de los Mártires. Junto al Casino)

Se servirán en este acreditado establecimiento los ricos sorbetes de mantecado, fresa, avellana, crema de café, leche merengada y granizados de horchata y limón.

Servicio a domicilio.

VAPOR DIRECTO ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



El vapor LUIS PINZON, saldrá de este puerto para Barcelona todos los martes.

Consignatarios, M. Duclós y Compañía.

este, y además, porque el escribano de Valladolid me hizo ponerme por fuerza el tercero en la rueda.

Juez: Nada importa que se le hiciera a usted poner en la rueda de presos el tercero, porque no puede suponerse ni probarse que en esto hubiera confabulación ni interés de parte del platero y escribano.

Candelas: No pudiendo menos de suponer algún interés en el escribano, para favorecer a otros a mi costa en el acto referido, no puedo menos de notar confabulación.

Juez: Resulta también contra usted el cargo de ser uno de los autores del robo hecho con fractura a Cipriano Bustos, espartero en la calle de Segovia en la tarde del 10 de Febrero de este año en su habitación, de diferentes alhajas, ropas y dinero.

Candelas: No es cierto ese cargo.

Juez: Así resulta del reconocimiento del confesante en rueda de presos, por Josefa Hernández, mujer de dicho Bustos.

Candelas: Eso queda contestado con lo mismo que las reconvencciones fundadas en el reconocimiento del platero de Valladolid, Mariana Rodríguez y doña Ana Martínez Vera.

Juez: Resulta también dicho cargo por el hallazgo en su baul de usted de una servilleta alemana, un camisolín de señora y dos almohadas que se le pusieron de manifiesto, lo cual asimismo tiene reconocidas por suyas D. Juan Bautista Tárrega y doña Joaquina Giner de Almansa, y dado información de ser parte de las que le fueron robadas.

Candelas: Contesto lo mismo que a la reconvencción hecha por el hallazgo del bolsillo de abalorio, que se dice ser de la pertenencia de doña Vicenta Mormin.

Juez: Ultimamente, resulta dicho cargo de la conducta y modo de vivir de usted, fugitivo, sus viajes continuados en compañía de Mariano Balseiro, y José del Campo, iniciados de compañeros de dichos robos, apoyan los cargos que

se le hacen a usted, así como también las infinitas contradicciones y faltas de verdad en que ha incurrido en estos procedimientos, agregando a todo esto, que los muchos testimonios de condenas que se le han impuesto, no solo le hacen capaz de ser muy natural y probablemente el autor de dichos robos, sino también incorregible y reincidente en estos excesos.

Candelas: Aunque no hay duda que he estado fugitivo, tenía que estarlo por ser desertor de la cuerda; en cuanto a la compañía de Balseiro y de José del Campo, no los he visto hace cerca de dos años.

Juez: No es cierto lo que usted asegura respecto de Balseiro y Campos, por cuanto este declara, que aquel fué el que permitió que la joven N. N. fuese en la tartana suya desde Valladolid a Oviedo, y habiendo declarado usted que efectivamente pasó esto, ó lo que es lo mismo, pidió este favor para la joven N. N. a una joven desconocida, se deduce de aquí la falsedad de su aserto, por cuanto conoce muy bien a José del Campo y Mariano Balseiro.

Candelas: Puede muy bien ser cierto lo que dice José del Campo, pero esto pasaría con otras personas y otra tartana, más yo no vi en la referida ocasión a José del Campo ni a Balseiro.

Preguntados los robados si querían mostrarse partes, dijeron que no.

El ministerio fiscal que entendía en esta causa pidió el último suplicio para Candelas en una enérgica acusación contra este, de la que extractamos los siguientes pasajes, que son los principales.

«A no verlo demostrado hasta la evidencia en estas actuaciones, no podría creerse que existiera un hombre tan dis-

loj de bronce esqueleto de sobremesa, y de su mujer un pañuelo de cuadros negro, un pañuelo de seda fondo amarillo, un mantel alemán de tres varas de largo y un encaje de tres varas.

Su mujer los reconoció también por de su pertenencia.

Estos objetos se hallaron en el cajón y baules de Josefa Gómez.

Habiéndose preguntado a Candelas si eran suyos ó de quién los efectos que se le ponían de manifiesto y que eran los reconocidos por la Mormin, Tárrega y el espartero, dijo en un principio, que no los reconocía por suyos, ni sabía de quién fuesen, pero después manifestó que en honor a la verdad debía decir, ser cierto que el día 10 de Mayo llegó, según le parecía a Valladolid a un parador fuera del Pueite Mayor con la joven N. N. y se dejó en él un baul y un sacco que contenían los efectos expresados en el inventario formado de orden del jefe político de aquella ciudad, excepto el camisolín de señora, las dos almohadas de lienzo fino, las dos servilletas, la camisola de peral hecha pedazos el bolsillo de abalorio, la mantilla de tafetan azulado, el cinto de lienzo, la bolsita de estameña, el martillo y el talego de estopa, cuyos efectos no eran suyos ni sabía de quién fuesen, y creía se los introducirían en su cofre.

Preguntóse también si eran suyas las dos navajas halladas en casa del espartero y que se le pusieron de manifiesto, y dijo que no, ni sabía de quién fuesen.

Lo mismo dijo respecto de las dos capas, zapatillas negras y cordeles hallados en la casa de Tárrega, pues nunca las había visto.

A petición del promotor fiscal, se mandó ampliar la declaración a Candelas sobre el borrador de la certificación de sus servicios, dónde la tenía, quién la había escrito y con qué objeto, a lo que contestó, que la tenía entre varios papeles de su padre hacía tres años, ignorando cómo se le había extraviado.

que no la había dado a nadie para envolver baraja alguna, y si no estaba a su nombre, sino al de Luis Prieto Cagigal, era porque entonces se hallaba fugado de presidio, y no podía estenderse con su nombre.

Que efectivamente sirvió en el resguardo, según en ella se decía, y salió con pasaporte y licencia del administrador a ver a su madre que estaba enferma, y como se agravó su enfermedad, no pudo volver a su destino.

Que mientras tuvo la certificación, no estaba sobrepujado el apellido Cagigal. Que era falso le socorriera Sierra al fugarse de presidio, pues tenía dinero, y también lo era que le dijese que en viniendo a Madrid y en haciendo un robo con Balseiro y otros, le socorrería el declarante.

Que en Valladolid, no se acompañó con D. Francisco Pérez, que venía agregado a la galera de Oviedo, pues se marchó el que declara al anochecer del mismo día en que llegó, y no sabía nada de la presentación al platero de las sortijas porque se le preguntaba.

Careados Candelas y Sierra, convino el segundo en no haberle dicho Candelas que le socorrería cuando hiciera el robo, sino cuando hiciera un negocio, con lo que Sierra entendió aludía a un robo.

Que a los pocos días de llegar a Madrid, le pidió Sierra le auxiliase para sacar un pasaporte, y le dijo tenía que hacer un negocio, y que entonces le socorrería.

Candelas dijo que todo esto era falso y que en el camino hablaron de ir a Talavera a alistarse en una partida a favor de la reina y hacer méritos para lograr su indulto, en lo que convino Sierra añadiendo que a los dos ó tres días de preso, oyó se habían hecho los robos de espartero y la modista y algunos más pero no quienes era los autores.

Examinada la querida de Candelas convino en que hacía seis meses, halla a este en la calle de la Montera, yendo

